



旧味畅销 新品频出 “老字号” 月饼中秋飘香

本报讯 (记者赵碧莹/文 徐伟杰/图) 中秋临近,月饼飘香。9月12日,在位于城南镇的王味和共富工坊里,工人们正忙得不可开交。“我们提前一个月备战中秋,这段时间每天订单爆满,尤其是今天达到了高峰,要生产3万个月饼。”王味和第四代传承人叶静静告诉记者。

作为创建于1914年的百年老店,王味和依然坚持着旧时的味道,传统的苏式月饼是他们不变的“王牌”。

“五仁、椒盐味一直是我们这里最畅销的。”叶静静说,别看月饼小小一个,从挑选原材料到制作成型,最后送达消费者手中,整个过程需要经过和面、包酥、开酥、包馅、成型、烘烤等不少工序。而且我们还有一个优势,那就是现做现卖,尤其是刚出炉的月饼,热乎乎的,更加香酥。

事实上,就冲着这口“新鲜”,以前有不少老顾客甚至会一大早就跑到城南老店里排队等候。这几年,为了让更多人吃到新鲜月饼,同时加速市场配送,王味和还会将制作成型的半成品运往各个门店进行烘烤,真正实现现做现卖。“这段时间,所有门店的20个烤箱全都在不停歇地工作。除了来自单位、企业等提前预订的订单,各个门店平均每天都能销售约1500个月饼。”叶静静说,为此,他们今年还多招了20多名工人以应对中秋的忙碌。



工人给刚做好的月饼盖上传统的红印。

值得一提的是,作为“台州老字号”,2016年,“王味和糕点”还入选了温岭市第七批非物质文化遗产保护项目。但几乎每个老字号都难逃时代“冲击”,110岁的王味和也同样面临“年轻化”的问题。

一方面,要确保记忆中的味道百年不变;一方面,要顺应时代的变化。除了坚持原配方,王味和也在原材料的筛选上精益求精,在细节把控上不断改良。以椒盐五仁月饼来说,五仁不变的配比是王味和

的传统味道,咸香不腻的卤猪肉是王味和顺应时代的创新。

今年,店里还新推出了云腿月饼,销量可观,已经销售了两三万个。

老字号需要坚守,也需要创新。”叶静静说,现如今,店里不仅有月饼,还有不少中式糕点,比如桃酥、杏仁酥、橘红糕、绿豆糕、板栗酥饼等,还推出了养生系列糕点,契合新趋势下的消费者需求。“像藜麦条今年就卖爆了。”

一边迎合市场需求,一边

忙着拓展市场。王味和还通过“线上+线下”同向发力,将特色糕点搬上直播平台,通过直播打破原有的线下销售模式,拓宽销售途径。同时,探索“工坊+技能”培育模式,设置共富车间、共富岗位,实现企业与村民“双向奔赴”。

随着产品和品牌被越来越多的消费者认可,王味和的门店从去年中秋节的5家,扩张到了如今的14家,月饼订单也翻了一番,已经超过了40万个月饼。

迎中秋 话团圆 新疆学子共制月饼

本报讯 (记者张璐祎) 9月12日上午,温岭市职业技术学校组织开展了自制月饼活动,新疆学子们齐聚一堂,亲手制作寓意团圆美满的月饼,体验中华传统文化的魅力。

维吾尔族学生艾克代木是一名高一新生,第一次体验做月饼让她感觉很新奇。首先将面团进行揉搓,再将馅料包裹进面团中,小心翼翼地捏合成型,最后进行压模,不一会儿,精致小巧的月饼就做好了。“这是我第一次在温岭过中秋节,让我感受到了在家一样的温暖和快乐。我想把做好的月饼送给老师和同学们。”艾克代木说道。

在专业老师的指导下,同学们很快就掌握了技巧,纷纷开始制作月饼。看着自己亲手制作的

月饼在烤箱中逐渐变得金黄诱人,大家心中也充满了喜悦和满足。“每个月饼都代表着美好的祝福,我想对所有新疆部的同学和老师说一句‘中秋快乐’。”维吾尔族学生外斯曼说。

活动中,新疆部的师生们还了解了中秋节的由来和各地不同的中秋习俗,在品尝美食的同时,也加深了对中华传统文化的了解。

温岭市职业技术学校自2012开设新疆中职民族班,目前共有在校新疆学生229人。为了让学生感受到家庭的温暖,中秋前夕,学校还特意推出了“温新共明月,山海共此时”主题活动,让大家在系列活动中感受师生情、两地情、民族情。

假期出游 莫忘文明



9月12日,在锦屏公园南大门处,市文化和广电旅游体育局联合市创建办开展文明劝导活动。期间,工作人员向过往市民发放相关宣传资料,呼吁大家文明出游,不要乱扔垃圾、随意停车。

记者 辛雨咛 章毅 摄

城北 »

把好月饼质量关 守护中秋团圆味

本报讯 (记者叶琳 通讯员梁伟伟) 近日,人大城北街道工委组织市人大代表、选民代表联合城北市场监管所开展月饼消费市场食品安全监督检查行动,守护中秋期间群众舌尖安全。

行动中,代表们先后对超市、蛋糕店、烘焙店正在销售的月饼进行了检查,从生产、流通等各环节入手,严把月饼消费安全关。

“这些手工月饼的原材料有检测报告吗?从业人员的健康证请出示一下……”在蛋糕店、烘焙店,代表们查验了食品经营资质、从业人员健康证,并对手工月饼原材料的进货渠道、加工环境、储存条件、检测报告等进行了仔细检查,发现个别手工月饼未标注生产日期、保质期等信息,执法人员责令店主立即整改。

城西 »

同心邀明月 中外友人花式迎中秋

本报讯 (记者江琳 通讯员陈榕) “今晚非常美妙,表演惊喜有趣,有些乐器我甚至从未见过。”9月11日晚,在市同心公园城西石榴红家园,埃及人阿兰在城西街道“同心赏月 举杯邀亲朋”庆中秋活动中,体验了投壶、篝火舞蹈等环节后,开心地对记者说道。

本次活动由城西街道商会主办,市政协民宗界别组、市政协委员联络组、街道统战各团体及党建综合办公室协办。城西新生代企业家联谊会和街道商会成员、各民族群体、国际友人,以及各村居流动党员代表、当地居民等齐聚一堂,同叙友情、共迎佳节。

当晚6时30分,3辆夜游巴士从下保宅前村文化礼堂驶出,拉开了活动序幕。各民族同胞、国际友人等嘉宾乘坐“趣玩巴”环九龙湖商圈免费巴士,一路游览城市夜景,并依次打卡银泰城、恒隆商业街、市文化中心等地标建筑,感受城西夜经济的活力。

在随后的文艺演出环节,来自蒙古族、土家族、彝族、汉族等民族的同胞们身着各色服饰,盛装登场,为嘉宾和居民们奉献了一场丰富多彩的视听盛宴。古筝弹奏、陶笛演奏、吉他弹唱、越剧表演、双人舞……精彩节目轮番上演,赢得现场阵阵掌声。在演出的末尾,嘉宾还与观众们手挽手围成一圈,跳起了欢快的篝火舞蹈,将活动的氛围推向高潮。

“通过这样的节日活动,我对中国文化和生活有了更深入的了解。温岭是一座很温暖的城市,这里环境优美,人也很友好,食物非常美味。”温岭和韩国大田广域市西区是友好交流城市,国际协作官曹好星随公务派遣来到温岭,她希望两地可以进一步增进交流、共谋发展。

“临近中秋佳节,我们特意邀请了少数民族代表、国际友人、流动党员,以及在这边工作生活的市民朋友们,共同来感受节日的氛围和温岭的热情,希望他们可以更加快乐地享受在城西的生活,也让温岭这座城市更加温暖和美好。”城西街道有关负责人说。

温岭市人民政府关于试鸣防空警报的通告

(一) 预先警报信号(10:00—10:03): 鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;

(二) 空袭警报信号(10:10—10:13): 鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;

(三) 解除警报信号(10:20—10:23): 连续鸣响,时间3分钟。

三、有关要求
警报试鸣期间,请全市各单位和广大市民、过往人员积极配合,保持正常的工作和生活秩序。

特此通告。

温岭市人民政府

2024年9月5日

广告